



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

# ПРАВДА



www.kpravda.ru

№206 (23498)

Вторник, 23 октября 2012 года

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## УКАЗ

**Главы Кабардино-Балкарской Республики**  
О присвоении почетного звания «Народный писатель Кабардино-Балкарской Республики» Токумачеву Ж.З.  
За большой вклад в развитие национальной литературы Кабардино-Балкарии и многолетний плодотворный труд присвоить почетное звание «Народный писатель Кабардино-Балкарской Республики» **ТОКУМАЧЕВУ Жасару Зубеировичу** – члену общественной организации «Союз писателей Кабардино-Балкарской Республики».

## УКАЗ

**Главы Кабардино-Балкарской Республики**  
О присвоении почетного звания «Заслуженный работник физической культуры и спорта Кабардино-Балкарской Республики» Афаунову А.М.  
За высокий профессионализм, большой личный вклад в организацию и проведение III Межрегионального фестиваля «Кавказские игры» присвоить почетное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Кабардино-Балкарской Республики» **АФАУНОВУ Аслану Мартыновичу** – министру спорта, туризма и курортов Кабардино-Балкарской Республики.

## УКАЗ

**Главы Кабардино-Балкарской Республики**  
О награждении Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Кладько И.Е.  
За многолетнюю добросовестную работу в органах местного самоуправления награждать Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **КЛАДЬКО Игоря Евгеньевича** – главу местной администрации городского округа Прохладный.

## УКАЗ

**Главы Кабардино-Балкарской Республики**  
Об объявлении 26 октября 2012 года нерабочим днем в связи с обращением Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики по случаю праздника Курбан-байрам **постановляю:**  
1. Объявить 26 октября 2012 года в Кабардино-Балкарской Республике нерабочим днем.  
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Главы Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ**  
город Нальчик, 22 октября 2012 года, №147-УТ

**ДАТА**  
День дорожника – это профессиональный праздник работников дорожного хозяйства и автомобильного транспорта, отмечаемый с 1996 года на основании Указа Президента РФ.

## Чтобы дороги пожились скатертью

Люди, устанавливая связи, строили дороги еще в глубокой древности, причем делали это на совесть. Строительство новейших качественных автомобильных дорог – важнейший компонент государственной политики. Мобильные транспортные средства – это динамичное развитие регионов – промышленности и сельского хозяйства, предпринимательской деятельности. Это и повышение уровня автомобилизации, следовательно, качества жизни.

Начиная с 2007 года, в Министерстве транспорта КБР прошло торжественное вручение наград работникам дорожной отрасли. Председатель Госкомитета КБР по дорожному хозяйству Аслан Дышеков, говоря о результатах работы за девять месяцев, отметил, что из кредитной задолженности в 464,1 млн. рублей погашено 409 миллионов. В этом году шли ремонтные работы автомобильных дорог Янгиной – Лечинки, Нальчик – Нартан, Старый Черек – Черная Речка, Кинделен – Западная Кинжал, Терек – Арма-Кун, Старый Черек – Жемтала, Псынадаха – Залукадас – Джанал. К настоящему времени закончена работа на пяти объектах, завершён ремонт восьми мостов, еще двух – на стадии завершения.

(Окончание на 2-й с.)

## СТОЛИЦА

## Спорткомплекс – к Новому году

Ни для кого не секрет, что спортивных сооружений в столице республики не хватает из-за постоянно растущего числа молодежи, занимающейся в различных секциях. Администрация городского округа Нальчик давно вынашивала идею о строительстве спорткомплекса в городской черте.

Идя навстречу пожеланиям жителей Кенже, губернаторская власть объявила тендер на строительство нового спорткомплекса на территории этого населенного пункта, выделив порядка 15 миллионов рублей.

«Мы очень довольны ходом работ и не сомневаемся, что они будут выполнены в срок и высококачественно», – сказал заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту администрации г.о. Нальчик Рустам Унжеев. – Строительный объект будет филиалом городской спортшколы по дзюдо, возглавляемой заслуженным тренером РФ Олегом Саральновым. Но это не значит, что он предназначается только для дзюдоистов. Планируется зал единоборств, бассейн борцов, здесь смогут тренироваться и тхэквондисты».

Строители планируют сдать спорткомплекс к Новому году. Весь световой день на объекте трудится бригада из двенадцати профессионалов.

Альберт ДЫШЕКОВ

**ПОГОДА**  
НА СРЕДУ, 24 ОКТЯБРЯ  
Днем: +8... +12.  
Ночью: +11 ... +13.  
Облачно,  
небольшой дождь

## КОНГРЕСС

### Арсен КАНОКОВ:

Нальчик стал местом проведения девятого конгресса Международной черкесской ассоциации. В минувшую субботу в Государственном киноконцертном зале собрались делегаты из Москвы, Краснодарского и Ставропольского краев, Адыгеи, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, лидеры и активисты черкесских диаспор Турции, Иордании, Сирии, Германии, Голландии, Израиля и США. На очередном форуме были подведены итоги деятельности МЧА за последние три года и избран новый состав руководящих органов данной международной общественной организации.

В мероприятии в качестве почетного гостя принимал участие и Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канокв, который в своем приветственном слове отметил, что создание Международной черкесской ассоциации двадцать лет назад стало важным событием в жизни адыгского народа. Сегодня без преувеличения можно утверждать, что она состоялась как достаточно авторитетная, вызывающая уважение международная организация. И все годы МЧА неизменно служит идеям мира и гуманизма. Это вполне понятно, ибо именно эти идеи лежат в основе черкесской цивилизации и культуры.

(Окончание на 2-й с.)

## ЧЕРКЕССКИЙ ВОПРОС требует предельной деликатности



Самир Кардан вручает Арсену Канокву памятный знак Черкесского благотворительного общества в Иордании

Следуя традиционным историческим культурным ценностям адыгов, Международная черкесская ассоциация старается предельно деликатно и толерантно решать приоритетные задачи по сохранению традиций, языка, духовности этноса, без чего немислимо само понятие национального возрождения и прогрессивного развития народа в условиях мировой глобализации, – констатировал Арсен Баширович, – Отдавая должное этим и другим позитивным направлениям в деятельности ассоциации, хотелось бы подчеркнуть, что МЧА еще только на подходе к решению ключевых задач национального и культурного возрождения черкесского народа, его поступательного социально-экономического развития, всего, без чего народ не сможет занять достойное место в мировом сообществе.

## ПРАЗДНИК

Как всегда ярко, красочно и эмоционально прохладяне отметили в минувшую субботу 247-й день рождения города.

## Турниры, выставки и концерты – В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ГОРОДА

Через праздничных мероприятий стартовала в девять утра на центральном рынке, где был открыт торговый дом «Прохладный». Через час на искусственном поле спортшколы по футболу начался турнир среди ветеранов Прохладного, Нальчика, Прохладного и Моздока (игроки не моложе 45 лет провели два тайма по 25 минут). За команду ветеранов Прохладного играл глава администрации городского округа Игорь Кладько, ветеранов Нальчика вел за собой министр финансов республики Азрет Бишенов. Игры получились упорными и бескомпромиссными: полуфинальный и финальный матчи завершились ничьей, а потому для определения победителя пробили послематчевые пенальти.

(Окончание на 2-й с.)



## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Правозащитный центр Кабардино-Балкарии, аппарат уполномоченного по правам человека в КБР поддержали обращение Оперативного штаба к членам незаконных вооруженных формирований с призывом о добровольной сдаче.

## БОЕВИКАМ помогут сдать

Правозащитный центр готов выступить посредником, заявил его руководитель Валерий Хатажуков в ходе «круглого стола». Напомним, оперативный штаб в Кабардино-Балкарии 17 октября распространил обращение к боевикам с призывом сдать, пообещав снисхождение и объективное расследование. Хатажуков заявил, что ранее успел по возвращению членов подполья к мирной жизни не имели успеха, поскольку общество не является одной из сторон данного процесса и партнером власти. Он предложил создать вокруг этого обращения круг двенадцати.

(Окончание на 2-й с.)

## ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

## Хирурги и анестезиологи – БЛИЗКИЕ ПО ДУХУ ЛЮДИ

В конференц-зале Спа-отеля «Синдикса» в Нальчике 19 октября прошла научно-практическая конференция «Современные аспекты хирургии, анестезиологии и реаниматологии», организованная Ассоциацией врачей хирургического профиля КБР.

С приветствием к участникам конференции обратился и о. министра здравоохранения КБР Анатолий Канцелиев: «Очень приятно видеть вас сегодня в этом зале, приятно, что собрались сегодня близкие по духу люди, хирурги и анестезиологи, друг без друга не живущие. Сегодня как минимум здесь будет атмосфера взаимопонимания».

Те реформы, которые с прошлого года идут в РФ, вызывают, конечно, много вопросов, но 2012 год показал, что мы движемся в правильном направлении. Внедрение стандартов не является решением всех проблем, но, когда sistemi доработают до оптимально сбалансированной, она решит многие вопросы.

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**РоссельхозБанк**  
www.rshb.ru  
САО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3342  
Курсы обмена валют на 23 октября 2012 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
Доллар США 30.60 31.40  
Евро 40.05 40.75

КОНГРЕСС



Фото Руслана Мамина

Арсен КАНОКОВ:

ЧЕРКЕССКИЙ ВОПРОС требует предельной деликатности



Фото Руслана Мамина

наметить контуры тактики взаимодействия МЧА с органами действующей власти...

В Нальчике создан офис Международной черкесской ассоциации, где работают на постоянной основе пять человек...

По инициативе МЧА при Совете Федерации РФ была создана специальная рабочая группа во главе с сенатором от Кабардино-Балкарии Альбертом Кажаровым...

Любые благие и разумные идеи могут стать реальностью при условии строгого соблюдения норм международного права...

Глава КБР – национальный лидер

Так назвали Арсена Каноква здыги из Иордании, прибывшие в Нальчик на конгресс Международной черкесской ассоциации...

родины и балкарцев, закреплено русскоязычного населения и конечно, по оказанию помощи сирийским черкесам...

Глава КБР отметил, что Кабардино-Балкария будет и дальше способствовать укреплению связей с соотечественниками...

Залина ШКАРОВА, руководитель пресс-службы Главы и Правительства КБР

ДАТА

ЧТОБЫ ДОРОГИ ПОЖИЛИСЬ СКАТЕРЬЮ

«Окончание. Начало на 1-й с.» В соответствии с Программой дорожных работ в этом году проводится капитальный ремонт автодорог Хасанья – Герлече...



Фото Руслана Мамина

Большой объем работ проделан по ремонту подъездных дорог к кладбищам в городских округах и муниципальных районах республики...

Одним из приоритетных задач, поставленных перед Госкомитетом, является продолжение строительства автомобильной дороги Кисловодск – Долна на разном уровне...

Председатель Правительства Иван Гертер отметил труд дорожников. «Результаты налицо, если я раньше в день мог потерять два колёса на дороге, то сейчас такой проблемы не знаю...

Иван Гертер от имени Главы республики Арсена Каноква и Правительства КБР поздравил и вручил почетные грамоты и благодарности Правительства КБР...

Председатель комитета промышленности, дорожного хозяйства, транспорта и связи Парламента КБР Сафарби Маремуков подчеркнул, что еще важнее...



Фото Руслана Мамина



Фото Руслана Мамина

ЖКХ

Открытое акционерное общество «Каббалкгаз» является единой Газораспределительной организацией, осуществляющей транспортировку газа на территории Кабардино-Балкарской Республики, и входит в систему предприятий ОАО «Газпромгазораспределение».

ЖАЛУЙТЕСЬ НА СЛЕСАРЯ ДИСПЕТЧЕРУ

В последнее время к нам обращаются жители республики, которых интересуют вопросы, связанные с техническим обслуживанием газового оборудования (ВДГО) и его оплаты...

Реализация газа в Кабардино-Балкарии занимается ООО «Газпром межрегиональный», обслуживаемым оборудованием – ОАО «Каббалкгаз» и его филиалами...

Важно заключать или не договор на техническое обслуживание, стоять не должен. Его заключение обязательно для потребителей газа...

и с ними можно ознакомиться на газовых участках по месту жительства, в центре обслуживания населения, в филиале «Нальчикгаз»...

Минимальный объем работ обозначен в «Порядке содержания и ремонта ВДГО в РФ» утвержденного приказом Министерства регионального развития России...

ОАО «Каббалкгаз» старается выявлять недобросовестных специалистов, проводящих техобслуживание некачественно...

человеческих качествах Аслану Заурбековичу равных нет.

Награды наиболее отличившимся дорожникам вручил заместитель министра транспорта КБР Арсен Кудавев...

Ирина ШКЕЖЕВА



Фото Руслана Мамина

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

БОЕВИКАМ ПОМОГУТ СДАТЬСЯ

«Окончание. Начало на 1-й с.»

Кроме того, по моему мнению, причиной неуспеха прежних попыток вернуть боевиков к мирной жизни является то, что адаптационная комиссия не вполне готова к такой работе...

В процессе обсуждения отмечено, что работа аналогичных комиссий по адаптации боевиков в соседних субъектах идет своим путем...

Советник Уполномоченного по правам человека при главе республики Мурата Таукаева сообщил, что в Парламенте КБР должны пройти общественные слушания по проблеме...

«Член Общественной палаты КБР Мурат Жожиков отметил, что необходимо четко разграничить полномочия всех ведомств...

ПРАЗДНИК

Турниры, выставки и концерты – В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ГОРОДА



Фото Эльвиры

Тем временем в спортшколе олимпийского резерва по легкой атлетике прошли соревнования по настольному теннису. Тренер Светлана Бондаренко сообщила: «В прошлом году в городе вновь открылась секция настольного тенниса...



Фото Эльвиры

спортивные мероприятия продолжились в полдень. Большой популярностью у горожан пользовались состязания по армспорту, а также шахматно-шашечный турнир...



Фото Эльвиры

После замечательных номеров в исполнении государственных ансамблей «Кабардинка», «Балкарка» и «Терские казаки» на центральной площади прошло праздничное шествие...

ДАТА



КУЛЬТУРА

# НАРОДНАЯ НЕ ТОЛЬКО ПО СТАТУСУ

**В Кабардинском государственном драматическом театре имени Али Шогенукова готовятся к открытию театрального сезона. Режиссер Мухамед Кубатиев ставит спектакль по пьесе Зарина Канукова, в котором задействованы ведущие актеры труппы. Одну из ключевых ролей исполнит Людмила Шереметова. В ее случае «народная артистка» – не просто официальный статус. Талант этой актрисы ни у кого не вызывает сомнений. Любую – даже, на первый взгляд, незначительную роль ей удается сделать яркой, запоминающейся и по-настоящему глубокой.**



# С НОВЫМ ИМЕНЕМ – В НОВЫЙ ПУТЬ

**Во все времена благородный труд врачей был связан с огромной ответственностью и пользовался заслуженным уважением. Трудно представить себе более почетную миссию, требующую высокой квалификации, полной самоотдачи и истинного милосердия. Тем более когда это касается врачевания такого уникального создания природы, как наши глаза.**



В пятницу в Государственном концертном зале собралась тесная группа специалистов, чья жизнь связана с офтальмологией – здесь отметили 85-летие со дня рождения академика Светлослава Федорова и 15-летие глазной клиники «ЛЕНАР». Ученики, коллеги, друзья и единомышленники выдающегося офтальмолога прибыли из Москвы, Ростова-на-Дону, Краснодара, Ставрополя и республик Северного Кавказа, чтобы отдать дань его памяти. В числе вдовы профессора Ирины Федоровой. Гости праздника стали депутатами Парламента КБР, члены Правительства, представители администрации Нальчика, профсоюзов и других общественных объединений республики. Генеральный директор клиники Хашид Канулова подчеркнул: «В Кабардино-Балкарии в последние годы приоритетным направлением является развитие здравоохранения. Особое

внимание уделяется вопросам расширения спектра высокотехнологичных медицинских услуг. И я не без гордости могу сказать, что наш коллектив в авангарде этой работы. Клиника планирует расширяться, открывать новые направления, прокладывать новые пути дальнейшего успеха. Дело, которое истово служил академик Федоров, стало и нашей задачей, святой обязанностью». Сотрудники клиники поздравили депутата Парламента КБР Салим Жанатаев, заместителя министра здравоохранения Алёну Гава, заместителя министра экономики развития и торговли Мурат Кереева, заместителя главы администрации Нальчика Анжела Дюнова, председателя Общественной палаты КБР Ташаев, председателя Общественной организации профессоров Датмат Амшоева, руководителей отраслевых рескомов

Репетиции временно отложили, и сейчас актриса с коллегами готовит программу для Театра эстрады, открытие которого состоится в самое ближайшее время. Людмила Шереметова востребована и любима публикой, а ведь все могло сложиться иначе. В детстве она мечтала стать хирургом, но, к счастью для зрителей, ее отец решил: профессия, связанная с болью и человеческими страданиями, не самый лучший выбор для молодой девушки. Именно он посоветовал дочери поступать в училище им. Шукшина. Впрочем, предсказания к тому были. В школе Людмила занималась в художественной самодеятельности, пела, читала стихи. Студентов для кабардинской студии отбирал лично Леонид Калининский, который признал Нальчик местом с пророческим будущим. Наметавшийся взгляд степенности гостя сразу разглядели и оценили потенциал будущей актрисы. Девушка блестяще сдала экзамены и стала студенткой легендарной «Шуки». Учеба в Москве – особый этап в жизни. Личное общение со знаменитостями, столичные театры, пынящая атмосфера приналичности тайнам искусства... Леонид Владимирович Калининский относился к студентам, как к собственным детям, и «простых смертных» к нам не допускал. Мы выходили на сцену вместе с Михаилом Ульяновым. Училися у Этуша и Максимова. Разумеется, все это стало для нас хорошей школой, – говорит актриса.

Ее дебютом стала роль старухи, у которой умерла дочь, оставив сиротами шестерых детей. Трагичный по сути, этот образ потребовал глубокого осмысления и серьезного подхода. Людмила Шереметова востребована и любима публикой, а ведь все могло сложиться иначе. В детстве она мечтала стать хирургом, но, к счастью для зрителей, ее отец решил: профессия, связанная с болью и человеческими страданиями, не самый лучший выбор для молодой девушки. Именно он посоветовал дочери поступать в училище им. Шукшина. Впрочем, предсказания к тому были. В школе Людмила занималась в художественной самодеятельности, пела, читала стихи. Студентов для кабардинской студии отбирал лично Леонид Калининский, который признал Нальчик местом с пророческим будущим. Наметавшийся взгляд степенности гостя сразу разглядели и оценили потенциал будущей актрисы. Девушка блестяще сдала экзамены и стала студенткой легендарной «Шуки». Учеба в Москве – особый этап в жизни. Личное общение со знаменитостями, столичные театры, пынящая атмосфера приналичности тайнам искусства... Леонид Владимирович Калининский относился к студентам, как к собственным детям, и «простых смертных» к нам не допускал. Мы выходили на сцену вместе с Михаилом Ульяновым. Училися у Этуша и Максимова. Разумеется, все это стало для нас хорошей школой, – говорит актриса.

наделив его какими-то индивидуальными чертами. Как правило, своих персонажей Людмила Шереметова знает наизусть. Учительная, что наша гостья часто является в комедии, быть осторожной. Иначе в один прекрасный день сможете узнать себя в какой-нибудь сатирической постановке. Работая в этом жанре, тратил много энергии и сил, – признается актриса. По ее мнению, расклевывать зрителя гораздо сложнее, чем заставить плакать. Природная веселость и дар комедийного актера – совсем не одно и то же. Есть, например, немало людей искрометных, великолепно рассказывающих анекдоты, но стоит выйти на сцену, и сразу искусство глотать горький табачный дым. Курить меня учила наш педагог Марина Александровна. Однако я оказалась плохой ученицей. На просмотре все решили, что я держу сигарету не естественно, но за меня выступила Марина Александровна. Она убедила преподавателей, что в этом нет моей вины. Продюсер на Кавказе девушка, как правило, не курит и понятия не имеют, как «правильно» держать сигарету. В результате я получила свою первую пьеску по актерскому мастерству – с улыбочкой вспоминает актриса. Кабардинская студия, в которой училась наша дочь, была универсальной – героиня, комедийные актеры, инженер-драматург. Людмилу готовили как характерную актрису. Такие роли играть особенно сложно: необходимо придумать образ,

уже не сможем. Это как раз мой случай. Когда не занят в спектаклях, чувствую себя разбитой. Театр – мой родной дом, – говорит Людмила Шереметова. Она давно не делит людей на хороших и плохих. И в каждом своем персонаже старается найти положительные черты. Говорит, образы понастоящему злых людей мне не удаются. Чаще приходится играть сплетницы, мстительниц интриганок – это я могу, – смеется Людмила. Семнадцать лет она прожила в браке с актером Валентином Камерговым. У них двое детей. Дочь, несмотря на протесты матери, недавно вышла всерьез записаться в вокал, и уже записала несколько песен. Как правило, люди, посвятившие жизнь творчеству, не хотят, чтобы дети шли по их стопам. Учитывая, что культура сегодня оказалась на задворках, в этом нет ничего удивительного. Тем не менее актриса не теряет надежды, что ситуация изменится. Хочется верить, что на культуру, наконец, обратят внимание, – говорит Людмила Шереметова. Сан Каммергова и Шереметовой породавал родителей, выбрав профессию, не имеющую отношения к театру. Он прав, сейчас руководит двумя известными в городе ресторанами. Кстати сказать, Людмила и сама любит готовить. У плиты, как и на сцене, она предпочитает импровизацию. Попробовав ее блюда, сын нередко испытывает профессиональную зависть. И этим, как говорится, все сказано. **Людмила БИТНЕРОВ**

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

## Хирурги и анестезиологи – БЛИЗКИЕ ПО ДУХУ ЛЮДИ

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
В ближайшем времени в едином коллективе будут рассматриваться вопросы подготовки специалистов в вузах и существующих кадровых проблем. Дефицит кадров в анестезиологии-реаниматологии – проблема национального масштаба. Пути ее решения ищут в финансово-стимулирующей, предоставлении дополнительных социальных пакетов. Меньше работать не получится, а мне кажется важным, чтобы вы работали с ощущением того, что ваши труд ценят, что он адекватно оплачивается. Государство требует от нас совершенно иного, чем раньше, подхода. Вместо фиксированных доплат предлагается повышение заработной платы за повышение качества оказываемой медицинской помощи. Мне кажется, это справедливо. Хотелось бы, чтобы мы с вами были единомышленниками. Везде есть проблемы, потому что в условиях дефицита бюджета никогда не бывает просто. Но тот путь, который нам предлагают, – это путь, который приведет к реальным изменениям, и наши ожидания лучшего обоснованы». Анатолий Кандаушев подчеркнул, что никогда не будет равнодушен к Ассоциации врачей хирургического профиля, и выразил надежду, что эта организация останется неформальной, приносящей ту пользу, ради которой она изначально создавалась. **Наталья БЕЛЫХ**

42-69-96 ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОВЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Advertisement for 'Хороший директор без пенсии не оставит!' (A good director will not leave without a pension!). The ad features a man in a suit and includes text about job opportunities and pension benefits. It also contains a small graphic with the text 'От чего зависит выплата пенсии?' (What depends on the pension payment?).

АКЦИЯ

## Кязим Мечиев в устах нового поколения

На родине основоположника балкарской литературы Кязима Мечиева (село Шичи) прошли «Кязимские чтения», приуроченные к 153-й годовщине со дня его рождения. Как сообщает Залдина Бозиева из пресс-службы местной администрации Черкесского муниципального района, это не первая акция в области культуры, проведенная Хадисом Тетевым, главным налоговым инспектором ИКФНС по г. Нальчику, и Аминат Шааевой, директором Центра «Книга». Благодаря их активности в родных горах Кязима Мечиева вновь прозвучали прекрасные стихи поэта. С интеллигентно-музыкальной композицией выступили учащиеся средней школы села Баубугент. Любимые стихи поэта читали и участники безантезисной, кардасовской школы. Прозвучали «циклы» мастера слова. Потом с большой буквы, мощью своего таланта проникшим в тайны мира, назвала Кязима Мария Котлярова – соавтор сборника «Книга о мураом юношке Кязим Мечиев». Каждое памятное событие, посвященное Кязиму, укрепляет уверенность, что не только в Черкесском районе, но и по всей республике едва ли можно встретить человека, равнодушно к стихам великого певца бытия и бесконечно любовной и балкарской. **Светлана МОТТАЕВА**

АКЦИЯ

«ЖИВИ, ЛЕС!»



20 октября жители Кабардино-Балкарии стали участниками всероссийской акции «Живи, лес!».

Цель акции – привлечение общественного внимания к проблемам сохранения, восстановления и приумножения лесных богатств России.

Асият ПШИГОШЕВА, пресс-служба Министерства по делам молодежи КБР

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ВЫРАСТЕТ

Республиканский детский эколого-биологический центр и Нальчикское лесничество организовали посадку семян и саженцев деревьев.



В рамках всероссийской акции «Живи, лес!» 18 и 19 октября учащиеся и педагоги центра посеяли семена яблони и хмелеграба на территории Нальчикского лесничества.

Школьники не только помогают лесу, но и проводят исследовательские работы. Ведут наблюдения за высаженными весной растениями.

Виктория РЕГОЖИНА

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Пограничники Юга России — самые спортивные

На сочинском стадионе «Юг-Спорт» прошел чемпионат Пограничной службы ФСБ России по легкой атлетике.



Анна ГАБУЕВА

ИТОГИ

Закон нарушали триста раз

Отделом по надзору за уголовно-процессуальной деятельностью органов внутренних дел, наркотконтроля и службы судебных приставов Прокуратуры КБР подведены итоги работы за девять месяцев.

Выявлено 363 нарушения закона, что более чем в два раза превышает показатели прошлого года.

Ляна КЕШ

КРИМИНАЛ

ВО ВЛАСТИ ГНЕВА

Девять лет лишения свободы — таков итог дружеского застолья, окончившегося убийством одного из его участников.

По данным экспертов-криминалистов, основная масса убийств происходит на бытовой почве.

Возник спор, затем ссора, которая переросла в драку. В финале — удар ножом в грудь. Сила гнева была столь велика, что одним ударом были повреждены легкие, сердце, межреберные артерии и ребро.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

КОЛЛЕКЦИОНЕР

Проходненские поимские задержки мошенника, получившего кредит, который он оформил не на себя, а на инвалида второй группы.

В ходе следствия убило во всем созрелась, вину не отрицал, хотя и повторил, что убийца не хотел.

Азрет КУЛИЕВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Поздравляем коллектив МБОУ СОШ №32 г. Нальчика с пятилетним юбилеем. Желаем творческих успехов в работе, исполнения светлых надежд, процветания, мира и благополучия.

Поздравляем с днем рождения Джамлю ХАГАРОВУ! Эффективно работая в качестве журналиста, руководителя пресс-службы Главы и Правительства КБР, в настоящее время — в должности заместителя председателя Госкомитета по СМИ, Джамлю Владимировна способствует расширению информационного поля республики, решению задач по формированию печатных и электронных средств массовой информации современного уровня.

СПК «Де-Густо» реализует из питомника осенью 2012 г. конвейер высококачественных саженцев вишни и черешни по цене 150 руб. за шт.

KBRtoday.com Самые свежие новости о Кабардино-Балкарии!

Внимание потребителей сетевого газа! Филiaal ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии убедительно просит до начала отопительного сезона погасить имеющуюся задолженность за потребленный газ.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «НАЛЬЧИКСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД» извещает своих акционеров о проведении 23 ноября 2012 года годового общего собрания в очной форме по адресу: г.Нальчик, ул. Т. Мальбахова, 4.

Управление Федеральной миграционной службы по Кабардино-Балкарской Республике с 22 октября 2012 года объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы.

В клинике «НовоМед» ведет прием детский врач-ортопед Колесникова Валентина Ивановна. Взрослым и детям любого возраста проводятся массаж, ЛФК и весь спектр физиотерапевтических процедур.

Обращаться: ул. Кабардинская, 155. Тел.: 77-16-20, 77-26-56, 8-988-933-03-03. Имеются противопоказания проконсультируйтесь со специалистом.

Уважаемые жители республики! КБ филиал компании ЗАО «Капитал Медицинское страхование» обращает ваше внимание, что согласно Правилам обязательного медицинского страхования, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28 февраля 2011 г. №158н, временное свидетельство ОМС действительно до момента получения полиса, но не более тридцати рабочих дней с даты его выдачи.

Агропромсервис плюс г. Ставрополь реализует гранулированные фасованные и россыпные удобрения. Доставка. Оптовые скидки. Информация на сайте www.kakspk.ru

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Кошарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышчехов, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru